

# Кулебакский МЕТАЛЛИСТ

## С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 1 (2694)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 января 1945 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

### В новом году — к новым победам!

Истекший год был годом решающих побед советских армий и армий наших союзников над немецкими армиями. Для СССР этот год ознаменовался полным освобождением советской земли от немецких захватчиков.

Красная Армия не только восстановила государственную границу СССР. Она перешла эту границу.

Также успехи стали возможными благодаря тому, что Красную Армию «беззаветно поддерживала с тыла вся наша страна, все народы нашей страны» (Сталин). Истекший год ознаменовался новыми успехами промышленности, сельского хозяйства, транспорта. Об этом свидетельствуют хотя бы следующие данные: за 10 месяцев 1944 года в сравнении с соответствующим периодом 1943 года в черной металлургии достигнут рост выплавки чугуна на 31 проц., выплавки стали — на 29 проц., выпуска проката — на 29 проц. Уровень добычи угля в СССР в октябре 1944 года был на 28,8 проц. выше, чем в октябре 1943 года. Продукция электротехнической промышленности выросла на 31 проц.

Несмотря на недостатки, будет справедливым сказать, что трудящиеся нашего города и района сделали немало по оказанию помощи фронту. Успехи достигнуты, во-первых, в социалистическом соревновании промышленных предприятий. Не случайно заводы им. Кирова и металлоконструкций трижды завоевывали вторые и третьи премии ВЦСПС и Наркоматов. На заводах выросло большое количество фронтовых бригад, являющихся высшей формой социалистического соревнования. На заводе им. Кирова их насчитывается более 70. Все они добиваются высокой производительности труда и большинство досрочно закончили годовые производственные планы. Наибольшие успехи имеют бригады т. т. Зубовой и Черновой (чугунолитейный цех), Холдого (цех № 4), Захарова (копровой) и др. На наших предприятиях выросло количество стахановцев:

лесорубы тт. Виноградов и Матюков, строители металлоконструкций тт. Быков и Мельник, торфяники тт. Кочетков и Викальцев, прокатчики тт. Грихалов и Жариков В. и многие другие. Некоторые из них отмечены высшими правительственными наградами — орденами и медалями, в том числе стареяр Мамин, электродчик Белов, мастер Жариков, нагревательщик Агапов. Награды получали также представители нашей интеллигенции.

Некоторые предприятия и цехи пришли к новому году с неплохими показателями. Завод им. Кирова досрочно выполнил годовой план по выпуску товарной продукции. Чугунолитейный, третий, котельно-кузнечный и УКС этого завода выполнили годовые производственные планы. Неплохо работали лесозавод, лесхоз, районный и городской промкомбинаты.

Серьезные успехи имеются в области сельского хозяйства. Район своевременно закончил весенний сев, перевыполнив план на 400 гектаров, на высоком агрохимическом уровне провел озимый сев, своевременно выполнил государственные поставки хлеба (сдал сверх плана 130 тонн), картофеля, мяса, молока, шерсти, выполнил план развития животноводства, МТС перевыполнила годовой план тракторных работ.

В истекшем году мы потрудились немало. В новом году мы обязаны сделать больше. В своем докладе товарищ Сталин сказал: «Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы». Для трудящихся города и района практически это означает: добиться того, чтобы каждое наше предприятие с первых же месяцев выполняло государственные планы; повысить урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства; усилить помощь фронту.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

#### Оперативная сводка за 30 декабря

В течение 30 декабря юго-восточнее и южнее города ЛУЧЕНЕЦ наши войска овладели на территории Чехословакии населенными пунктами ШАВОЛЬ, ФИЛЯКОВО, ВИСКУПИЦЕ, РАДЕВЦЕ, ЧАВОНОВЦЕ и железнодорожными станциями ФИЛЯКОВО, РАДЕВЦЕ, а также с боями заняли на территории Венгрии населенные пункты ЛАНУЙТЕ, БУТАШ, КАРАНЧ КЕСИ, БАРАНЧ ШАГ, ЕНДРЕ ФАЛВА, ДОЛАНЬ, ПЕШГЕНЬ ПУСТА. Одновременно юго-западнее ЛУЧЕНЕЦ наши войска заняли на территории Чехословакии населенные пункты ЗАГОРА, ЖЕЛОВЦЕ, БЕЛУЙЯ, ДРЕНОВО, ЧАБРАД СКИ ВРБОВОЖ. В боях за 29 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 1.300 немецких и венгерских солдат и офицеров.

По уточненным данным, в боях при ликвидации группировки противника между реками ИПЕЛЬ и ГРОН, юго-западнее города ШАХЫ наши войска понесли следующие потери в живой силе и технике — УНИЧТОЖЕНО: танков и самоходных орудий — 153, бронемашин — 23, бронетранспортеров — 84, орудий разных калибров — 87, минометов — 142, пулеметов — 243, автомашин — 250. Противник потерял только убитыми — 7.600 солдат и офицеров. Наши войска захвачено: танков и самоходных орудий — 54, бронетранспортеров — 17, орудий разных калибров — 62, минометов — 40, пулеметов — 230, паровозов — 8, вагонов — 219, складов с боеприпасами — 30. Взято в плен не 6.000, как об этом сообщалось ранее, а 7.550 немецких солдат и офицеров.

В районе БУДАПЕШТА наши войска вели упорные бои по уничтожению окруженной группировки противника, в ходе которых овладели несколькими кварталами в западной и восточной части города. Одновременно наши войска завершили ликвидацию окруженных частей противника в излучине ДУНАЯ северозападнее БУДАПЕШТА. В боях за 29 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 1.258 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — существенных изменений не было.

За 29 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 56 самолетов противника.

\* \* \*

В Чехословакии, юго-восточнее города Лученец, бойцы Н-ской части блокировали населенный пункт Филяково — опорный пункт обороняющегося противника. Наши подразделения предприняли стремительную атаку и после ожесточенного боя овладели селением Филяково, расположенным в 12 километрах от города Лученец. Истреблено две роты вражеских солдат и офицеров, уничтожено три немецких танка и два самоходных орудия. Юго-западнее города Лученец наши войска выбили немцев из нескольких населенных пунктов. Противник предпринял четыре контратаки, но был отброшен с большими для него потерями.

В районе Будапешта наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника. На левом берегу Дуная советские части подошли к основному оборонительному рубежу внутреннего обвода города Будапешта. Советские бойцы в ходе упорных боев преодолевают одну за другой линии траншей, минные поля и проволочные заграждения, через которые гитлеровцы пропустили электрический ток высокого напряжения. Мощными ударами наши войска прорвали укрепленный район противника и заняли несколько кварталов города. Штурмовые группы

наших бойцов, усиленные орудиями, выбивают немцев из домов, превращая их в дымы. Подразделение офицера Лебеда, продвигаясь вперед, уничтожило 30 вражеских пулеметов, установленных на чердаках и в подвалах. Гвардейское подразделение офицера Шоловалова разгромило группу противника и захватило у немцев 9 орудий, 4 бронетранспортера и 34 пулемета. Гвардейцы стрелкового батальона капитана Лелеченко, при поддержке танкистов подразделения старшего лейтенанта Григорьева, уничтожили 2 немецких самоходных орудия, 20 полевых орудий и истребили более 200 гитлеровцев.

На правом берегу Дуная наши войска заняли несколько кварталов и десять промышленных предприятий Будапешта. Противник, опираясь на городские строения, ведет сильный огонь и часто переходит в контратаки. Советские

артиллеристы подавляют огневые точки немцев. Наши подразделения выбивают гитлеровцев из укрепленных домов. По неполным данным, за день уничтожено 3.600 вражеских солдат и офицеров, сожжено и подбито 20 немецких танков и самоходных орудий. За вчерашний день у немцев 6 танков, 100 пулеметов, 6 паровозов, 170 вагонов, 626 автомашин, 100 авиационных и автомобильных моторов, несколько складов и другие трофеи.

Севернее Будапешта наши войска все более и более сужают район, в котором находится значительная часть противника. При проческе лесов захвачено в плен много немецких солдат и офицеров. Подразделения Н-ской части окружили и обезоружили 200 немцев. Бойцы другой нашей части взяли в плен 330 гитлеровцев.

С различных участков фронта продолжают поступать сообщения о героических подвигах советских воинов. Экипаж самоходного орудия командира Колосовского завязал бой с четырьмя немецкими танками. Осажденные бойцы подбили два вражеских танка. Остальные немецкие танки быстро отступали. Бронеблицка гвардии красноармеец Шидарь с близкой дистанции уничтожил танк и убил двух танкистов противника. Пулеметчик Геннадий Бидков, отражая вражескую контратаку, огнем из пулемета истребил до 50 немцев.

В Восточной Пруссии наши войска вели огневой бой с противником. Разрушено несколько домов и бандажей, уничтожено 5 орудий и минометная батарея немцев. Шесть снайперов Н-ской части за день уничтожили 10 немецких солдат. Гвардии рядовой Трояковский истребил трех гитлеровцев, гвардии старшина Светьев и гвардии рядовой Мединский уничтожили по два немца каждый. Летчики-истребители гвардии лейтенанты Вайков и Велодудренко атаковали и подожгли немецкий бомбардировщик. Продолжил полет, летчики сблизил транспортный самолет противника «Юнкерс-52».

Авиация Красновозмемного Балтийского флота потопила в Данцигской бухте сторожевой корабль противника.

### Временное Национальное Правительство Венгрии объявило войну гитлеровской Германии

ДЕБРЕЦЕН, 29 декабря. (ТАСС) Временное Национальное Правительство Венгрии на состоявшемся вчера заседании единогласно приняло решение об объявлении войны гитлеровской Германии. В

опубликованном Временным Национальным Правительством заявлении говорится, что, мобилизуя все свои ресурсы, оно «будет вести войну на стороне Советского Союза и его союзников».

### НАГРАЖДЕНИЕ КУЛЕБАКСКИХ УЧИТЕЛЕЙ

За успешную и самоотверженную работу по обучению и воспитанию детей Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями 213 учителей школ Горьковской области, в том числе 5 учителей школ гор. Булебак и Кулебакского района.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены: т. т. Елизавета Дмитриевна — учительница средней школы № 11; Святухина Капитолина Павловна —

учительница средней школы № 8; Старова Александра Николаевна — учительница, заведующая начальной школой № 3.

Орденом «Знак Почета» награждена т. Захарова Пелагея Яковлевна — учительница, заведующая Бутузовской начальной школой.

Медалью «За трудовую доблесть» награждена т. Крицкая Вера Николаевна — учительница, заведующая Роговской школой.

## Высокая награда

32 года отделяют меня от того времени, когда я впервые очутилась перед малышами Песочинской школы Выксунского района.

За долгие годы честного труда обучено и воспитано несколько сот прекрасных людей. Многие из них сейчас—инженеры, врачи, учителя. Десятки юношей и девушек учатся в институтах. Моя бывшая ученица т. Щербаккина сейчас является врачом, т. Родионов—инженером, т. Войнова—педагогом.

Великая Октябрьская социалистическая революция застала меня в селе Песочина. С первых же дней я—активный член сельсовета, потом руководитель культурно-просветительской комиссии Шиморского волостного комитета, женорганизатор и т. д. Около 24 лет работаю в профсоюзе.

В дни Великой Отечественной войны я вступила в ряды партии Ленина—Сталина.

Мой труд не остался незамеченным. На ряду с другими учителями страны Правительство наградило меня орденом Трудового Красного Знамени.

Благодарю Партию и Правительство за высокую награду. Приложу все силы на воспитание и обучение славной советской молодежи, которой принадлежит великое будущее.

**Е. КОЛЫШКИНА,**  
учительница-орденоносца.

## Помощь семьям фронтовиков

Всемерно помогать семьям защитников нашей Родины—почетная задача руководителей организаций и предприятий.

Отделом госбеспечения при райисполкоме оказана большая помощь семьям фронтовиков. Выдано свыше 20 тонн продуктов, 1.900 метров мануфактуры, 300 пар кожаной обуви, 2.000 пар валенок, подвезено 22.500 кубометров дров и 1.400 тонн сена. Устроено на работу 500 человек. Открыто вновь два детских сада на 70 человек.

В 1945 году откроется детский дом для детей фронтовиков на 50 человек.

**М. ШИКОВА,**  
зав. отделом госбеспечения  
Кулебакинского райисполкома.

## Свыше двух годовых норм

Славно я поработал в 1944 году. Руководимая мной формовочная бригада чугунолитейного цеха намного перевыполнила годовое производственное задание. Сам я дал 224 проц. годовой нормы. Этого я достиг благодаря упорной работе, внимательному отношению к делу и опыту, полученному за 20 лет.

Много внимания уделяю подготовке кадров—стали квалифицированными формовщиками т. т. Киселева, Агафонова, Черленкова и другие.

В новом году я добьюсь все меньших показателей.

**И. ЛОНИН,**  
формовщик-стахановец.

## Операции и новые методы лечения

В истекшем году проделана большая работа по оказанию медицинской помощи трудящимся города и района. В больнице побывали тысячи людей, сделано около 500 серьезных операций—с положительными исходами, сотни труженников возвращены на производство.

Особенно серьезная операция сделана 17-летней работнице завода им. Кирова тов. Вородиной по поводу сужения желудка. Сейчас эта девушка из худой, желтушной превратилась в полную, цветущую. С тяжелой травмой промежности и брюшной стенки живота был доставлен рабочий того же завода т. Бабушкин. После операции он смог вновь возвратиться на производство. Сложная операция сделана т. Мозьковой—в связи с переломом кости черепа.

Впервые мы применяли вырешивание сыворотки—по Богомолцу; блокаду верхних грудных корешков спинного мозга по поводу каузалгических болей—по Брайлеву. По терапевтическому отделению также впервые начали лечение сульфамидными препаратами при крупозном воспалении легких, начали внутривенное применение противодифтерийной сыворотки.

Применение всех этих методов дало хорошие результаты—спасены сотни жизней советских людей.

**Н. ТЮРИН,**  
врач-хирург.

## Политический и деловой рост

Годы Великой Отечественной войны для меня ознаменовались многими. В октябре 1942 года я вступила в кандидаты ВВП(б). В 1943 году я—уже член партии. В 1944 году меня из начальников инструментальной мастерской механического цеха назначили на должность начальника этого цеха. С большой энергией я взялся за работу. Цех на протяжении многих месяцев в начале 1944 года не выполнял программы. Потребовалось многое, чтобы вывести его в передовые цехи.

Вырос я и политически. Самостоятельно занимался сам, я руковожу кружком по изучению доклада товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Кроме этого, работаю над «Кратким курсом истории ВВП(б)».

**А. РАБИНОВИЧ,**  
начальник цеха.

## Отремонтировано 10 тракторов

Многие бригады и трактористы нашего цеха перевыполнили годовые задания. Теперь мы должны хорошо подготовиться к новому сельскохозяйственному году.

29 декабря МТС выполнила план IV квартала: отремонтировано 10 тракторов. Хорошо работали на ремонте Тепловская бригада (бригадир т. Юдин), выпустившая из ремонта 3 трактора вместо двух по плану.

**В. КУРОЧКИН,**  
секретарь парторганизации.



## С новым годом!

Плакат художника А. Кокоркина  
Фотохроника ТАСС

## Организовал фронтовую бригаду

Работая в цехе № 4 завода им. Кирова, я первый организовал фронтовую бригаду на термической обработке.

Дружно работает наша бригада. Молодые калильщики т. т. Захаров, Молчанов, нагревальщики т. т. Лаптев, Ягунов стали замечательными работниками. Бригада на протяжении всего года из месяца в месяц перевыполняла производственное задание, а иногда давала 300—400 проц. дневной нормы.

Мой честный труд не остался незамеченным. В этом году я удостоен правительственной награды—4 ноября мне вручили орден Красной Звезды. Меня, скромного труженика тыла, поставили в один ряд с бойцами и командирами Красной Армии, добившимися наград в борьбе с немецкими захватчиками.

Не только труд, но и жизнь, если потребуется, отдаю за нашу Родину, за товарища Сталина.

**Г. ХОХЛОВ,**  
бригадир-орденоносец.

## Передовые животноводы

Перевыполнила план развития животноводства, удоя молока и нетрига шерсти Роговский колхоз (пред. т. Воеваков, зав. фермой тов. Фриков). Колхоз сохранил весь молодняк, скот имеет хорошую упитанность. Замечательно работали отдельные люди колхоза. Доярка т. Абдонина Е. А. от закрепленных за нею 10 коров надояла 13.040 литров, вместо 12.000 литров, сохранила всех 10 теллят, за что получила дополнительную оплату—216 литров молока. Высоких показателей добилась и доярка т. Войкина М. В.

Перевыполнила план развития животноводства и продуктивности скота в Салавирский колхоз (пред. т. Кокрев, зав. фермой т. Лебедева). Благодаря заботе, в этом колхозе также сохранен весь молодняк, Доярка т. Зуева М. И. сохранила всех теллят, родившихся от закрепленных за нею коров.

Вольшую любовь к порученному делу и заботу проявляют конных Пушлейского колхоза т. Приказнов, работница Вобровской опце-фермы т. Шашатова, телятница Салавирского колхоза т. Кузнецова.

**Т. КУЗНЕЦОВА,**  
зоотехник райзо.

## Рационализаторские предложения

22 года я работаю на заводе им. Кирова калибровщиком сортопрокатного цеха. Много работаю над изобретениями и усовершенствованиями, особенно в годы Великой Отечественной войны, стремлюсь как можно больше помочь фронту. Постоянно думаю над тем, что еще можно сделать, чтобы увеличить производительность. Мои предложения дали заводу сотни тысяч рублей экономии.

В истекшем году я также поддал три ценных предложения—о приспособлении для шлифовки шеек прокатных валков на станках; о продлении работы валков на 10—15 проц.; о наварке оторванных шеек прокатных валков. Проведение этих предложений даст большую экономию.

На ряду с этим я подготовил немало кадров. Стали квалифицированными работниками—бригадиром вальцетокарей т. т. Яким и Махов, мастер т. Чернов, токарь Бушмагин и другие. Сейчас вновь обучаю троих учеников.

Правительство отметило мой труд—я награжден орденом «Знак Почета».

В ответ на награду хочется работать еще и еще лучше. В новом, 1945 году я дам заводу новые предложения, направленные на улучшение производства.

**А. СЕЛИВЕРСТИКОВ,**  
изобретатель-орденоносец.

## Увеличилась рождаемость

1944 год для женщин нашей страны ознаменовался выходом величайшего документа—Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства».

Особое большое внимание уделяю беременной женщине, которая с четырех месяцев беременности освобождается от тяжелых и сверхурочных работ, получает дополнительное питание. Наши женщины окружены вниманием и заботой органов здравоохранения.

Увеличилась и рождаемость. В 1943 году через акушерское отделение больницы прошло 480 женщин, а в истекшем году—617. Рост рождаемости—благодарность женщин нашей страны за заботу о них.

**Е. НОГИЧЕВА,**  
зав. женской консультацией.

## Экономии 800 тонн мазута

В цехе № 4 завода им. Кирова сделано все, чтобы добиться наименьшей экономии дорогостоящего топлива—мазута. Для этого увеличена мощность производственных агрегатов, произведен ремонт трубопроводов, проводилась агитационная работа и т. д. В результате цех в 1944 году сэкономил свыше 800 тонн мазута, что даст нам возможность на этом топливе проработать еще около трех месяцев.

**Б. БУРЦЕВ,**  
инженер цеха.

## Они выполнили годовой план Прокатчики

Коллектив цеха № 3 завода им. Кирова взял на себя обязательство досрочно выполнить годовой план. С этой задачей он справился: годовой план выполнен 10 декабря. Цех сэкономил свыше 500 тонн условного топлива, свыше 1.000 тонн металла, много электроэнергии. Цех снизил себестоимость продукции на 33.000 руб. Производительность труда на одного рабочего составила 138 проц.

В июне, сентябре и октябре цеху присуждались первые места в соревнованиях с вручением переходящего красного знамени завода.

С 1 января 1945 года цех переходит на хозрасчет. Дадим в новом году дополнительные средства и тонны металла, поможем Красной Армии быстрее разгромить ненавистных немецких захватчиков.

**А. КУДИНОВ,**  
начальник цеха, орденосец.

## Литейщики

Чугунолитейный цех завода им. Кирова 19 декабря выполнил годовую производственную программу. Хорошо поработали фронтовые бригады, руководимые т. т. Зуевой, Езютигнеевой, Черновой. Выполнение этих бригад в отдельные месяцы доходило до 200 проц.

Мы добились большого снижения брака, против установленного плана. Выросло число фронтовых бригад: вместо четырех в начале года теперь их стало 9. Почти вдвое увеличилось число стахановцев. Подготовлено немало кадров. Переведено из учеников в штат свыше 10 человек.

**А. ШТЫРОВ,**  
начальник цеха, орденосец.

## Котельщики

Коллектив котельно-кузнечного цеха, развивая социалистическое соревнование, выполнил годовую производственную программу. План декабря выполнен досрочно. Все фронтовые бригады выполнили свои обязательства: бригада котельщиков т. Табана дала в декабре 230 проц. нормы, бригада кузнецов т. Роженя—130 проц.

**В. КОСТИН.**

## Коллектив УКСа

Коллектив УКСа завода им. Кирова, воодушевленный историческим докладом товарища Сталина, выполнил годовой производственный план на 113 проц.

Эти успехи достигнуты благодаря социалистическому соревнованию, максимальному использованию внутренних резервов.

В цехе непрерывно росло количество двухсотников, стахановцев. Прекрасными работниками показали себя тт. Тезавров—бригадир такелажников, Задорожный—бригадир водопроточников, Рожков—бригадир котельщиков, Никитин, которые выполняли по две—три нормы.

**В. ХОХЛОВ,**  
нач. УКСа завода им. Кирова.

Ответственный редактор  
**А. Г. ЧЕСАНОВ.**